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Brava za vrata.
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Predmet pronaiaslo odnosi se na bravu 
za vrata, kod koje jezik brave služi kao 
reza za zaključavanje, a pri tome su pred
viđeni delovi za njegovo kočenje, kad je 
brava zaključana. Po pronalasku je raspo 
red p< jedinih delova tako udtšen, da je
zik u zaključanom stanju biva ukočen jed
nom rezom, koja se podiže i spusta okre
tanjem ključa brave. Konstrukcija brave je 
time znatno uproščena, pošto se sastoji 
samo iz malogbroja sastavnih delova, koje 
je u slučaju kvara uvek moguće zameniti. 
Predmet pronalaska neka bude objašnjen 
na osnovu priloženih nacrta, gde poka
zuje:

Sl. 1 izgled brave pri otvorenoj kutiji 
sa zakačenim jezikom.

SI. 2 čeoni spolješnji izgled brave i
SI. 3 izgled brave kao u slici 1, a sa 

otkočenim jezikom.
Kroz kutiju (1) brave prolazi kvaka, koja 

je rađena iz jednog komada sa orahom (2), 
na ko em je čvrsto nasađen palac (3) koji 
služi za pomeranje jezika (4) brave, priti
skujući na nastavak (5) na kraju jezika 
prilikom otvaranja i zatvaranja vrata. Jezik 
(4) brave klizi u svom prorezu na jednom 
šipu (6) i držan je u svem krajnom polo
žaju predstavljenom u sl. 1 pomoću ela
stičnog pera (7), koji pritiskuje na glavu 
(8) jezika. Kraj jezika, koji se nalazi u ku
tiji klizi između odbojnika (9) i ugaonog 
nastavka (16), koji mu služe kao vodice. 
Da bi se jezik brave ukočio u tom položaju.

podigne se okretanjem ključa uvučenog 
u ključaonicu (11) reza (12), koja ima za 
prijem ključa naročito zareza (13) i koja 
u svom prorezu (14) klizi po šipu (15), 
koji joj služi kao vodica za vertikalno po
meranje, tako da zahvati u slobodan pro
stor između kraja jezika i ugaonog na
stavka (10). Na taj način je jezik brave 
ukočen, a vrata su zaključana, pošto je 
pritiskom kvake odn. palca (3) na nasta
vak (5) jezika isti ne može gurnuti unatrag 
pošto mu smeta kraj reze, koji je uvučen 
u slobodan prostor iza njega.

Da bi se reza (12) održala u tom polo
žaju kočenja, predviđen je iza nje zapinjač 
(16) koji je prema rezi pritisnut elastičnim 
perom (17). Zapinjač je okretljivo obešen 
na šipu (18) i ima na svom donjem kraju 
kukicu (19), koja zahvata ili u isečak (20) 
ili (21) reze, prema tome da li se ista na
lazi u gornjem položaju kočenja ili u do
njem položaju (sl. 1 i si. 3). Zapinjač ima 
na svom donjem kraju nastavak (22), koji 
je u domašaju ključeve brade, tako da pri
likom okretanja ključa u ključaonici nje
gova brada potiskujući rezu gore ili dole 
istovremeno odgurne nastavak zapinjača i 
time i zapinjač sa kukicom (19), koja iz
lazi iz isecaka (20 i 21) reze i time oslo
bađa rezu, koja može da se daljim obrta
njem ključa potisne u gornji ili donji kraj
nji položaj (sl. 1 i si. 3). Kvaka brave je 
opremljena sa spiralnim oprugom (na na 
crtu nije pokazana) koja je navijena oko
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brave i koja drži istu stalno u horizontal 
nom položaju. SI. 1.

Patentni zahtevi.
i. Brava za vrata kod koje jezik brave 

služi kao reza za zaključivanje, naznačena 
time, što jezik (4), čiji jedan kraj (5) klizi 
u kutiji (1) brave između odbojnika (9) i 
ugaonog nastavka (10), koji mu služe kao 
vodice, biva ukočen u položaju zatvaranja 
jednom rezom (12) na taj način, što ista 
podignuta okretanjem ključa zahvata u slo
bodan prostor između kraja 5 i jezika i u 
gaonog nastavka i time sprečava pomera- 
nje jezika u cilju otvaranja vrata.

2. Brava za vrata prema zahtevu 1, na
značena time što se reza održava u kraj
njem gornjem ili donjem položaju (sl. 1 i 
3) jednim zapinjačem (16) sa kukicom (19) 
koja zahvata u donji (20) ili u gornji (21) 
isečak reze i što ima zapinjač na svom 
donjem kraju nastavak (22), koji je u do
mašaju ključeve brade, koja ga prilikom 
okretanja ključa odgurne, da bi se reza 
oslobodila zahvata kuke zapinjače.

3. Brava za vrata prema zahtevima 1 i 
2, naznačena time. što je kvaka sa orahom 
(2) na kome je čvrsto nasađen palac (3) 
za pomerenje jezika brave, iz jednog ko
mada.
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